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AVVISO PUBBLICO per MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER IL REPERIMENTO DI STRUTTURE ALBERGHIERE PER PAZIENTI COVID-19 AUTOSUFFICIENTI .

L’Unità di Crisi – DIRMEI della Regione Piemonte rende nota  la necessità urgente di acquisire la disponibilità da parte di strutture alberghiere del proprio ambito territoriale  a mettere a disposizione camere con bagno interno per pazienti autosufficienti,  Covid  positivi dimessi da ospedali o strutture socio-sanitarie o da mantenere in isolamento o provenienti dal proprio domicilio. 

Le caratteristiche richieste sono le seguenti:

· La struttura messa a disposizione dovrà essere vuota e dedicata esclusivamente all’accoglienza dei pazienti Covid-19;

· Dovranno essere forniti, nel rispetto delle regole di prevenzione del contagio (distanziamento, DPI, igienizzazione) i pasti quali colazione, pranzo, cena ed eventuale spuntino, la fornitura e lavaggio di biancheria massimo ogni tre giorni, la fornitura giornaliera di prodotti per l’igiene personale , compresi i sacchetti per ritiro e smaltimento rifiuti urbani, il servizio di reception 24h, la sanificazione dei locali parti comuni e le camere al turnover dei pazienti secondo protocolli sanitari condivisi con le parti. 

Possono manifestare interesse gli operatori economici che siano in possesso dei requisiti di carattere generale, di cui all’art. 80 del D.Leg.vo 50/2016 e s.m.i.

La struttura alberghiera deve essere in possesso dei requisiti strutturali di cui alla L.R. n. 3 del 11.3.2015 e del regolamento regionale n. 9 del 15.5.2017.


Sulla base delle manifestazioni di interesse ricevute, le AS/ASO individueranno gli operatori idonei con i quali verrà avviata una negoziazione economica, con la precisazione che verranno valutate le soluzioni che meglio si adattano alle singole Aziende, sulla base dei propri fabbisogni e sulla base di tariffe ritenute congrue in relazione ai servizi offerti, dando eventuale prevalenza alle strutture localizzate nel proprio ambito territoriale.

Gli interessati dovranno far pervenire la propria disponibilità con la massima urgenza, vista la situazione pandemica in rapida espansione,  all’indirizzo PEC dirmei@pec.aslcittaditorino.it con indicazione nell’oggetto della seguente dicitura:   “Manifestazione d’interesse per disponibilità alberghiera”  .

L’attivazione del rapporto contrattuale è in ogni caso subordinato alla preventiva positiva valutazione della Commissione di Vigilanza dell’ASL.

L’avviso non è vincolante nei confronti dei manifestanti interesse.

                                                                                          
Il Coordinatore/Commissario
Gestione Politiche Sanitarie
Dr Emilpaolo MANNO
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