Allegato VI

OFFERTA TECNICA 
L’Offerta tecnica dovrà contenere, a pena di esclusione, la seguente documentazione:
A) Relazione tecnico-illustrativa;
B) elaborati grafici in opportuna scala metrica relativi alla proposta progettuale;
A) Relazione tecnico-illustrativa - (max 20 cartelle, formato A4) - riepilogativa della
proposta articolata in:
Premesse
1. Intenti progettuali
Al fine di individuare le caratteristiche generali della proposta progettuale e la gamma di nuove funzioni che si intende sviluppare
2. Conformità con gli strumenti vigenti
Si precisa che nella fase di progettazione architettonica, definitiva e/o esecutiva, successiva all'aggiudicazione, la proposta vincitrice e le scelte in merito agli interventi dovranno essere sottoposte all'approvazione degli Enti competenti in materia edilizia e di tutela e presentate secondo le modalità e le procedure amministrative previste.  Tuttavia si richiede al soggetto proponente di dichiarare quanto segue:
Il sottoscritto intende sviluppare una proposta progettuale:
in linea con i principi di tutela e salvaguardia, ovvero che tenga in considerazione i principi di:
· tutela del valore paesaggistico del bene;
· compatibilità, reversibilità, minimo intervento ed eco-sostenibilità;
· salvaguardia del contesto naturale in cui il bene è inserito.
nel rispetto del vincolo paesaggistico e degli strumenti vigenti in materia di tutela, di pianificazione urbana e territoriale, edilizia e antisismica,dichiarando di conoscere le indicazioni e prescrizioni ivi contenute relative ai nuovi usi e modalità di intervento e che la proposta progettuale è conforme al PRGC.
Elementi valutativi
1. Soluzioni di recupero e rifunzionalizzazione del bene comprese le modalità gestionali,sostenibilità ambientale ed efficienza energetica
Descrizione dell’ipotesi di recupero e riuso che il proponente intende sviluppare per la valorizzazione del bene. La proposta dovrà essere in linea con i principi generali del Documento Tecnico Informativo e con il contesto di riferimento e rappresentare le nuove funzioni e le modalità di intervento previste. Dovranno essere indicate le specifiche azioni che il proponente intende intraprendere ai fini della tutela, conservazione e valorizzazione del carattere paesaggistico.
Descrizione delle modalità gestionali, eventualmente corredata di grafici e/o tabelle illustrative, dell’organizzazione che si intende attuare e delle professionalità da impiegare.
Descrizione degli elementi caratterizzanti la proposta secondo i principi di sostenibilità ambientale e di efficienza energetica che il proponente dovrà mettere in campo in termini di valorizzazione e salvaguardia dell’ambiente, a vantaggio anche delle future generazioni, e di miglioramento della performance energetica del bene
2. Manutenzione (ordinaria e straordinaria) e conservazione del bene
Dovranno essere predisposti il piano di manutenzione ordinaria e straordinaria, pre e post interventi, sia degli edifici che dell’area esterna e il piano di monitoraggio della struttura (anche attraverso il ricorso a tecnologie e sistemi innovativi).
3. 
Ricadute economiche sul territorio degli interventi proposti e impatto sull’equilibrio territoriale
Descrizione dell’ipotesi delle ricadute economiche sul territorio e dell’impatto sull’equilibrio  territoriale previsto a seguito della proposta presentata (eventualmente anche attraverso tabelle e/o grafici)
B) Elaborati grafici in opportuna scala metrica relativi alla proposta progettuale
La proposta progettuale dovrà essere rappresentata, oltre che in modo descrittivo secondo quanto indicato ai punti precedenti, anche attraverso i seguenti elaborati grafici:
·  Inquadramento :
Planimetria generale d’inquadramento in opportuna scala metrica con indicazione degli interventi e delle destinazioni;
· Nuovi usi-interventi:
Piante, divise per edifici, di tutti i piani in opportuna scala metrica, della proposta progettuale e della sovrapposizione stato di fatto e di progetto;
· Vision:
Per una lettura di dettaglio della proposta progettuale, restituzione a scelta, in opportuna scala metrica, di uno o più ambienti significativi, sezioni e prospetti, eventuali viste tridimensionali a piacere (render, schizzo, foto da modello, etc.).
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