La Regione prevede contributi per rimborsare Comuni ed enti locali del Piemonte che comprano libri per la propria biblioteca.
Requisiti di ammissibilità:
· avere sostenuto con risorse proprie una spesa di almeno 0,50 Euro per l’acquisto di materiale bibliografico per la biblioteca nel 2018;
· aderire a uno dei sistemi bibliotecari del Piemonte (se attivo);
· avere garantito l’apertura della biblioteca per almeno 6 ore settimanali (per i Comuni con meno di 3.000 abitanti) o per 12 ore (per i Comuni con oltre i 3.000 abitanti).
Per fare richiesta di contributo, Comuni ed enti locali devono inviare:
· il Modulo A di istanza (oppure il Modulo A1 per le biblioteche fuori sistema bibliografico) compilato con la firma digitale del legale rappresentante;
· il rendiconto delle spese effettuate nell’anno 2018 per l’acquisto di libri, approvato con determinazione dirigenziale o con deliberazione di Consiglio dell'ente. Le spese del rendiconto si riferiscono alle risorse proprie del Comune o dell’ente locale (Modulo B);
· fotocopia del documento di identità del legale rappresentante dell’ente.
La documentazione deve essere inviata, con firma digitale, al seguente indirizzo di posta elettronica: culturaturismosport@cert.regione.piemonte.it, tassativamente entro il 1 luglio 2019.
Ai sensi della DGR n. 23-7009 dell’8 giugno 2018, contestualmente all’istanza di contributo per l’anno in corso il Comune può:
· rendicontare, se lo ha anticipato con risorse proprie, il contributo regionale ottenuto con il piano finanziamenti 2017 e speso nell’anno 2018 utilizzando il Modulo B1;
· rendicontare l’ultimo contributo incassato e non ancora rendicontato, se già speso, sempre utilizzando il Modulo B1;
· riservarsi di rendicontare a parte, in un momento successivo, l’ultimo contributo incassato o anticipato dal Comune, qualora non l’abbia ancora speso al momento dell’istanza.
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